

# Προτάσεις ΠΕΔ-ΚΜ για κατανομή πόρων του «Αντώνης Τρίτσης»

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Σελ.: 4 Ημερομηνία έκδοσης: 30-04-2021  
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 496.23 cm<sup>2</sup> Κυκλοφορία: 0  
Θέματα: ΔΗΜΟΣ ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ - ΠΥΛΑΙΑΣ - ΧΟΡΤΙΑΘΗ, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ



## Προτάσεις ΠΕΔ-ΚΜ για κατανομή πόρων του «Αντώνης Τρίτσης»

Τα κριτήρια κατανομής της χρηματοδότησης προκαλούν ανησυχία αλλά και αντιδράσεις σε περιφερειακούς - επαρχιακούς Δήμους

**Ο**ι κατανομές των πόρων του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης», που ορίστηκαν μετά και την έκδοση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) με την οποία καθιερώνεται ανώτατο πλαφόν ανά Δήμο, βρέθηκαν χθες στο επίκεντρο της συνεδρίασης της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔΚΜ).

Τα κριτήρια κατανομής της χρηματοδότησης προκαλούν ανησυχία αλλά και αντιδράσεις σε περιφερειακούς - επαρχιακούς Δήμους, καθώς φαίνεται ότι ευνοούνται κυρίως τα μεγάλα αστικά κέντρα σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, όπως και οι Δήμοι που είναι έδρες νομών, οι οποίοι αν και με μικρότερο πληθυσμό από άλλους Δήμους του ίδιου νομού με μεγαλύτερο πληθυσμό, λαμβάνουν μικρότερη χρηματοδότηση έναντι των τελευταίων.

Στη διάρκεια της συνεδρίασης της ΠΕΔΚΜ οι αιρετοί έθεσαν κυρίως το ζήτημα της δίκαιης κατανομής των πόρων του «Αντώνης Τρίτσης», αποτυπώνοντας τις ενστάσεις τους και τις αρρυθμίες που δημιουργήθηκαν από την επιβολή πλαφόν και τα κριτήρια του.

Μάλιστα τα μέλη του Δ.Σ του οργάνου συντάχθηκαν πλήρως με την ομόφωνη απόφαση - ψήφισμα της ΚΕΔΕ να γίνουν ουσιαστικές αλλαγές στο μοντέλο κατανομής των πόρων, ώστε να αμβλυνθούν οι αδικίες, ενώ κατέθεσαν και ειδικότερες παρατηρήσεις και προτάσεις, όπως:

\* Να μην συνυπολογίζεται ο ΦΠΑ στο συνολικό πλαφόν ανά Δήμο στις προτάσεις των έργων

\*Να συνυπολογίζεται με διαφορετι-



κό τρόπο η ίδια συμμετοχή των δήμων και

\*Να υπάρξει ιδιαίτερη πρόνοια για τους ορεινούς, νησιωτικούς μικρούς Δήμους, αλλά ταυτόχρονα να ληφθούν υπόψη και τα ιδιαίτερα προβλήματα των αστικών Δήμων

Το τελικό κείμενο της ΠΕΔΚΜ για τις κατανομές των πόρων του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» θα διαμορφωθεί εντός των επόμενων ημερών και θα σταλεί στα αρμόδια υπουργεία και την ΚΕΔΕ.

**Οι προτάσεις της ΚΕΔΕ**

Το Δ.Σ της ΚΕΔΕ στην αντίστοιχη απόφαση του, αποφάσισε να ζητήσει πέντε συγκεκριμένες αλλαγές στο περιεχόμενο της ΚΥΑ, που αφορούν στην κατανομή των πόρων με βάση τα παρακάτω σημεία:

-Να μην προσμετρηθούν οι πόροι που έχουν ήδη διατεθεί μέσω του ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι στους πόρους του προγράμματος «Α. Τρίτσης», ιδιαίτερα για έργα που αφορούν την ύδρευση και αποχέτευση.

-Να μεταφερθεί και να χρηματοδοτηθεί μέσα από το Ταμείο Ανάκαμψης ένα ειδικό πρόγραμμα, που αφορά τους τομείς της Αγροτικής Ανάπτυξης και Οδο-

ποιίας.

-Να ζητηθεί η άμεση κινητοποίηση της ΕΕΤΑΑ και της ομάδας μηχανικών που πρέπει να δημιουργήσει, ώστε να στηριχθούν οι μικροί Δήμοι στην προσπάθειά τους να υλοποιήσουν τα έργα που θα προτείνουν για χρηματοδότηση από το Α. Τρίτσης.

-Να «προηγηθούν οι πόροι του προγράμματος», δηλαδή οι Δήμοι οι οποίοι αυτοί που θα κερδίζουν από τις εκπτώσεις των έργων.

Να μπουν τα κριτήρια επιλεξιμότητας στις εντάξεις των έργων των Δήμων, από την Επιτροπή Αξιολόγησης.